



08

تمام سفیدها (لقب نیوزیلند) مقابل یوزهای ایرانی در ۳۰ دقیقه اول (۳ شوت) - به اندازه گل بازی هایشان در جام جهانی ۲۰۱۰ - آخرین حضورشان در این مسابقات - شوت در چار چوب داشتند. آنها بازی را با ۸ ضربه داخل چار چوب در مقابل ضربه ایران پایان دادند. طارمی هم یک شوت به دیرک دروازه حریف اقیانوسیه زد.

10

تعداد بازی های حاج صفی در جام جهانی دورقمی شد. رکورد داران بازی در جام جهانی برای ایران: احسان حاج صفی، علیرضا جهانبخش، مهدی طارمی. ۱۰ بازی

20

پس از ۲۰ سال نخستین گل ایران در نیمه اول یک بازی جام جهانی پس از گل گل محمدی به مکزیک (۲۰۰۶) به ثمر رسید. پس از گل یحیی، هر ۸ گل بعدی ایران در نیمه دوم زده شد.

یوزها و ایستگاه باروت!

تساوی بلژیک با مصر و توقف ایران مقابل نیوزیلند، معادلات گروه G را به هم ریخت



سومین وطنی

امیر قلعه نویی پس از حشمت مهاجرانی و جلال طالبی سومین سرمربی ایرانی تیم ملی در جام جهانی محسوب می شود. تیم ملی در ۷ بازی با مربیان ایرانی آمار یک برد (با طالبی مقابل آمریکا)، ۲ تساوی (تساوی مقابل اسکاتلند در سال ۱۹۷۸ با حشمت خان و همین بازی با نیوزیلند) و ۴ باخت را ثبت کرده است.

پس از ۶۸ سال در جام جهانی تمام دیدارهای یک روز با تساوی به پایان رسید: اسپانیا صفر - کپورد صفر مصر یک - بلژیک یک عربستان یک - اروگوئه یک نیوزیلند ۲ - ایران ۲ پیش از این، این اتفاق در جام جهانی ۱۹۵۸ سوئد رخ داده بود. روز ۱۵ ژوئن ۱۹۵۸، ۴ دیدار همزمان با تساوی به پایان رسید: سوئد صفر - ولز صفر آلمان غربی ۲ - ایرلند شمالی ۲ پاراگوئه ۳ - یوگسلاوی ۳ انگلستان ۲ - اتریش ۲

جام جهانی ۲۰۲۶ بی رحم تر از آن چیزی است که تصورش را می کردیم. برای تیم ملی ایران، رؤیاهای خیلی زود جای خود را به واقعیتی تیره و هولناک داده اند. پس از تساوی ناامیدکننده مقابل نیوزیلند، تیمی که ضعیف ترین روی کاغذ بود، حالا یوزها خود را در موقعیتی می بینند که بوی خون و باروت می دهد. بازی بعدی مقابل بلژیک، دیگر یک مسابقه فوتبال نیست؛ یک نبرد گلابداتوری برای بقاست.

شیاطین سرخ اروپا زخمی و در محاصره اند. تساوی غیرمنتظره آنها مقابل مصر، مانند یک زلزله تلخ رسانه های پروکسل را تکان داده است. کادرفنی و ستاره های نامدار بلژیک اکنون زیر تیغ تندترین انتقادات و فشارهای خردکننده رسانه های کشورشان قرار دارند. برای آنها، ایران کیسه بوکسی است که باید تمام خشم و ناکامی خود را روی آن خالی کنند. بلژیک تحت فشار، خطرناک ترین نسخه از این غول اروپایی است؛ تیمی که چاره ای جز پیروزی ندارد و با تمام قوا و جنگ و دندان به میدان می آید تا از آبروی فوتبالی اش دفاع کند.

02

تلاش های رضاییان تضمین کرد که ایران با یک امتیاز جام را آغاز کند. او نخستین بازیکنی شد که در یک بازی جام جهانی برای کشورش یک گل و یک پاس گل هم کرده است. رامین به حق بهترین بازیکن زمین شد. رامین در کنار طارمی، بهترین گلزن ایران در تاریخ جام جهانی شد. هر دو با ۲ گل. مغاللو هم برای اولین بار در یک بازی ملی پاس گل ثبت کرد.



03

کریس وود سومین بازیکنی است که در ۳ جام جهانی اخیر، در یک بازی برای یک هم تیمی خود بیش از یک پاس گل داده است. ایوان پریشیچ پاس گل آندری کراماریچ (کرواسی مقابل کانادا) و ژانو فلکیس پاس گل گونزالو راموس (پرتغال مقابل سوئیس)، هر دو در جام جهانی ۲۰۲۲، دو پاس دادند.

بازهم کارشکنی

فرودگاه های آمریکا تمرکز تیم ملی را به اسارت می کشند

این حجم از فشار بی امان، سرانجام در مصاحبه های جنجالی منفرج شد. مهدی طارمی که دیگر ردای یک بازیکن آرام را کنار گذاشته بود، با چهره ای برافروخته و کلافه، واقعیت اردوی تیم ملی را در مقابل دوربین های بین المللی فریاد زد. او با گلایه از این وضعیت فرساینده گفت: «فانونا صبح روز بعد از بازی باید ریکاوری کنیم، اما مجبورمان کرده اند بلافاصله بعد از بازی لس آنجلس را ترک کنیم. این برای روند آماده سازی و برای فوتبال خوب نیست. استرس زیادی روی دوش بازیکنان و کادر فنی است و ما هیچ حمایتی نداریم. وضعیت بدی است و این وضعیت واقعا خسته شده ایم.»

طارمی دست روی نقطه ای گذاشت که نشان دهنده تنهایی و بی بندوباری حاکم بر مدیریت تیم بود؛ تیمی که بدون رئیس فدراسیون، بدون سرپرست و حتی بدون مدیر رسانه ای در آمریکا رها شده است. «ما هیچ کس را اینچنان نداریم؛ نه رئیس فدراسیون و نه نایب رئیس. حتی بخش رسانه ای خودمان را هم نداریم. الان آنالیزور ما مجبور است کار رسانه را انجام بدهد. در واقع باید بگویم همه چیز برای ما فاجعه است.» تیم ملی ایران در حالی باید به مصاف بلژیک و مصر برود که بازیکنانش به جای تمرکز روی بازی، ناآرامی حرف می زنند. نگران انقضای ویزا و تعطیلی در فرودگاهها هستند. وقتی کاپیتان تیم ملی اذعان می کند که ۲ ماه است با این کابوس دست و پنجه نرم می کنند، دیگر نمی توان تسلیوی بانویزیلند را فقط یک ضعف فنی دانست. پاهای بازیکنان ایران نه در زمین بازی، بلکه در راهروهای فرودگاه لس آنجلس جا مانده است؛ جایی که سیاست و کارشکنی، فوتبال را به مسلخ برده.

جام جهانی فوتبال قرار است ویرتین صلح، لذت و درخشش تاکتیکها باشد؛ اما برای کاروان تیم ملی ایران این تورنمنت به یک ماراثن فرساینده در سالن های ترانزیت و پشت گیت های بازرسی تبدیل شده است. داستان تیم ملی در امریکا، دیگر فراتر از یک مسابقه فوتبال است؛ روایتی است از خستگی، کارشکنی و بی برنامه گی که کاردارا به استخوان ستاره های ایران رسانده و صدای اعتراض همه را بلند کرده است.

همه چیز از یک بی عدالتی اداری شروع شد. درحالی که برای اکثر بازیکنان روادی «چندبهار وود» صادر شده بود، مهدی طارمی با یک ویزای عجیب «سینگل» با همان یکبار ورود پا به خاک آمریکا گذاشت. نتیجه؟ به محض پایان بازی با نیوزیلند و خروج از مرز، ویزای ستاره ایران منقضی شد تا حالا فدراسیون در بهر به دنبال تمدید مجدد آن برای آ بازی حیاتی آینده باشد. این یعنی تازی عادل در وضعیت تعلیق قرار دارد؛ بلا تکلیفی محض برای بازیکنی که باید تمام تمرکزش روی مستطیل سبز باشد.

اما شاکار اصلی در فرودگاه لس آنجلس رخ داد. کاروان خسته ایران پس از تساوی نفسگیر در برابر نیوزیلند، به جای هتل و ریکاوری مناسب، مجبور شد شبانه راهی فرودگاه شود تا به تیخوانالی مکزیک بازگردد. اما در گیت خروجی، مأموران آمریکایی سستاروی پرواز رفت را تکرار کردند. مهدی طارمی، کاپیتان تیم و سعید الهویی، مربی تیم ملی، بدون هیچ دلیل موجهی ساعت ها در بخش بازرسی معطل شدند. تمام اعضای تیم داخل هواپیمانشسته و منتظر بودند، درحالی که کاپیتانشان پشت گیت ها، بازی روانی و فرساینده میزبان را تحمل می کرد.

حمایت تیری آنری از محبی!

وقتی شادی گل ستاره تیم ملی ایران جنجال ساز شد

دقیقه ۶۴ دیدار ایران و نیوزیلند، ورزشگاه باشکوه سوفا ایلس روی هوا رفت. سلانتر بی نقص و خط کشی شده رامین رضاییان با پرواز تماشایی و ضربه سر محمد محبی به تور جسیبید تا یوزها برای دومین بار از کابوس شکست فرار کنند، اما درام واقعی تازه از عبور توپ از خط دروازه آغاز شد؛ جایی که ستاره آماده تیم ملی، حرفه یکی از ملتهب ترین و جنجالی ترین حواشی جام جهانی ۲۰۲۶ را زد.

محبی پس از گلزنی، رو به سکوفا زستی شبیه به شلیک با اسلحه را به نمایش گذاشت. در اتمسفر به شدت حساس، امنیتی و سیاسی شده لس آنجلس، این حرکت مثل یک بمب در شبکه های اجتماعی به یوزه شبکه اجتماعی ایکس منفرج شد. رسانه های خارجی و کاربران فوراً این شادی را یک بیانیه سیاسی تعبیر کردند و موجی به راه افتاد که خواستار واکنش قاطع فیفا و حتی محرومیت مهاجم ایران از ادامه تورنمنت شد. بحران به قدری بالا گرفت که محبی در میکسدزون استاد یوم، مجبور شد در نقش یک دیپلمات ظاهر شود. او با آرامشی مقتدرانه و تسلطی تحسین برانگیز به زبان انگلیسی، دست چپش را روی دست راستش گذاشت، پانتومیم آن لحظه را جلوی دوربین ها بازسازی کرد و گفت: «این یک تصمیم کاملا لحظه ای بود و هیچ برنامه ریزی قبلی یا منظور خاصی پشت آن نبوده. فقط یک شادی گل دلی برای تقدیم به هواداران پرشور ایرانی بود؛ همین.»

این جنجال، قاب کارشناسی فاکس اسپرت را هم به تسخیر در آورد. زلاتان ابراهیموویچ با لحن همیشه اش گفت: «گل فوق العاده بود، اما روی چنین صحنه بزرگی نباید برای خودت درامی اضافه بسازی.» اما در نقطه مقابل، تیری آنری تمام قد پشت ستاره ایران ایستاد و شلاق انتقاد را رو به رسانه ها گرفت: «برخی اصرار دارند هر حرکت ایران را به سیاست ربط دهند. این مسیر خطرناکی است. گاهی یک شادی گل، فقط یک شادی گل است. فوتبال را خراب نکنید.» محبی با این شلیک، نامش را نه تنها در تالار گلزنان تاریخ ایران، بلکه در قلب جنجالی ترین خاطرات جام جهانی ثبت کرد.



12

محمد محبی دوازدهمین گلزن ایران در تاریخ ادوار جام جهانی شد: ایرج دانایی فرد و حسن روشن در جام جهانی ۱۹۷۸
حمید استیلی و مهدی مهدوی کیا در جام جهانی ۱۹۹۸
یحیی گل محمدی و سهراب بختیاری زاده در جام جهانی ۲۰۰۶
رضا قوچان زاده در جام جهانی ۲۰۱۴
کریم انصاری فرد در جام جهانی ۲۰۱۸
مهدی طارمی (۲ گل)، روزبه چشمی و رامین رضاییان در جام جهانی ۲۰۲۲
رامین رضاییان و محمد محبی در جام جهانی ۲۰۲۶

04

نیوزیلند در ۶ بازی اخیر خود در تمام رقابت ها در ۴ بازی شکست خورده و تنها یک برد و یک مساوی به دست آورده است. این تیم در ۱۲ بازی گذشته خود گل خورده و موفق به ثبت گلین شیت نشده است.

20

الایجا جاست و کریس وود در هر دو گل خود به طرز درخشانی با هم همکاری کردند، به طوری که اولی، نخستین بازیکن نیوزیلندی شد که در یک مسابقه جام جهانی بیش از یک گل و دو می، نخستین بازیکن آنها شد که در یک بازی در این رقابت ها بیش از یک پاس گل ثبت می کند.